



“以前来老外滩,就是走走看看,现在不仅风景好,还能‘席地而坐’,坐了之后裤子也不脏。”
“过去都不想出家门,小区里就没个坐下来聊天的地方,现在不同了,打造了健身区和休闲区,和邻居们可以讲大道了。”
在宁波,以人民为中心的理念贯穿文明城市创建的方方面面,群众有了更实在的获得感、幸福感,这才是创建的真正意图。

民生无小事,枝叶总关情

以人民为中心的理念 贯穿文明城市创建的方方面面

紫鹃社区的主妇花园,创意点亮城市角落的行动,将荒废的绿地变成了居民休闲的好去处。

A

老旧小区改造,让居民幸福感大大提升

绿地裸露、路面破损、飞线密布、停车位紧缺……文明城市创建过程中的“硬骨头”——老旧小区的整治,事关民生。

海曙区月湖街道太阳公寓,是有着25年历史的老小区,出现了不同程度的设施设备老旧、私拉电线、垃圾乱倒等问题。借着创建东风,社区通过征集居民意见,对居民呼声比较大的问题展开了一系列改造。此外还鼓励居民通过认领区域的方式,主动参与到小区绿化日常维护管理的工作中来。

住户张国安夫妇便认领了小区12号楼下的一处“共享花园”,每天打理花园成了夫妻俩的“必修课”,夏天里,有不少自己培育的绣球花,处处展示着巧妙的创意。

家住鄞州区东胜街道张斌社区的叶行光师傅,则连连为今年社区整治车棚“飞线”一事点赞。在这里居住了近30年,为了给电动车充电,叶行光只能跟很多邻

居一样,从自家的3楼接电下来,通电问题是解决了,可“飞”在空中的一捆捆电线,也成了实实在在的危险。

这一次,社区决定整治电动车“飞线”充电问题。居民只要自掏腰包100元/户,其余的费用由社区补贴,专业人员会将各家电线统一接到车棚中,并配备专门的车棚电表箱,同时安装空气开关,在发生火情时自动断电,排除安全隐患。

不仅如此,插座、开关、电灯都给装上了,一应俱全,往后晚上进出车棚,再也不用摸黑了。“这对于我们来说,真是解决了大问题。”叶行光笑道。

今年,我市对社区(小区)、背街小巷、菜场及其周边、城乡接合部、景区(景点)等实施“五整顿两提升”行动,115个老旧小区、834万平方米区域得到改造提升,35个城中村、8个城乡接合部区域全面整治,人居环境显著改善,让群众生活更方便、更舒心、更美好。

B

“网红菜场”让买菜的市民心情大好

“过去的农村菜场,总是有点脏乱差,改建过以后,环境好了很多,来买菜不用担心鞋会弄脏,周围停车也挺方便。”11月20日,镇海区蛟川街道的中官路菜场内,一位姓吴的女士正在挑选蔬菜,回忆起几年前周围的农村菜场,又对比了现在身处的环境,她对中官路菜场的干净整洁表示了肯定。

江北的孙家菜市场,如今也是吸引市民的“网红菜场”之一,每一个摊位上方,都有一块电子显示屏,摊主的

姓名、联系方式、经营范围、营业执照、品名及价格,支付宝和微信的收款二维码也悉数在列,方便了消费者。

无论是摊位上还是地面上,都没有污水、垃圾,令前来买菜的市民心情也大好。

今年,全市92家农贸市场彻底告别了“臭烘烘、湿漉漉、乱糟糟”,旧貌换了新颜。与此同时,市人大常委会开展菜市场专项监督视察,同步研究审议制定《宁波市菜市场管理规定》,持续开展跟踪问效监督。

C

“城市伤疤”成了富有特色的景观小品

人民城市人民建,人民城市为人民。在宁波高标准、常态化推进文明城市创建中,以人民为中心是始终不变的追求。

一场遍及全市的创意点亮城市角落的行动,令宁波的不少卫生死角、“城市伤疤”成了富有特色的景观小品。

在紫鹃社区,荒废的绿地不见了,“美丽庭院”令人流连忘返;在后庙社区,搬走的居民搬回来了,用实际行动为社区治理新模式“投票”;在华严社区,散落在每一个角落的“小

而美”景观背后,都有着一支志愿者队伍……

所有这些变化,源于“创意点亮城市角落”行动,通过微创意、微改造,提升老旧小区、背街小巷的整洁度,通过人居环境的提升来影响人、塑造人,全面提高城市文明程度。

在“创意点亮城市角落”行动推进中,改造项目看似“小打小闹”,但因为立足居民日常所需,采取的又多是“力所能及”的方式,大大激发了居民的主人翁精神,激活了全民参与,共创美好家园的创意火花。

好消息! 1元秒杀老年新款健步鞋

感恩回馈,原价198元超轻、超透气、超柔软、超耐穿的健步鞋, 体验价只要1元! 名额有限,先报名先得!

注意事项:

- 1、每人限购一份,重复无效(已申购过本公司产品的不可重复申购);
- 2、申购时请携带本人身份证,退休证等有效证件;
- 3、由于申购人数较多,申购前请务必来电核实身份信息并预约申购时间。

申购条件: 仅限年满60周岁以上的中老年朋友!(无附加条件)
申购地址: 中山东路455号东海曙光大厦18楼A1(原解放军113医院东200米)坐车到杏阳小区公交车站下车,地铁:江夏桥东站A出口出站。



【申购热线】180 6728 0183 180 6728 5081

(报名后方可申购) (以实物为准!)

最终解释权依法归宁波天之瑞所有

民生无小事,枝叶总关情。老旧小区、农贸市场、背街小巷……在文明创建中,宁波摒弃了“大拆大建”的模式,着眼于与市民群众最密切相关的项目,坚持创建为民、靠民、惠民的理念,积极回应群众的关切和期待,更好地满足了市民群众对美好生活的向往,努力提升市民群众的获得感、幸福感。

因为以人民为中心,相信这座城市的善意植入到了更多人的心中,宁波的文明新风将久久吹拂。

记者 朱琳/文 崔引 刘波/摄